
Quito, 23 de Marzo del 2017 

Señores 

ACCIONISTAS 

OPERADORA DE TRANSPORTES OPERTRANSPORT S.A. 

Presente.- 

A continuación me permito poner en consideración el informe de labores y resultados del 

ejercicio económico del año 2016: 

Los resultados obtenidos durante el año 2016 han sido favorables por lo que nos han 

permitido cumplir con los objetivos previstos. 

Con respecto a las disposiciones de la Junta General de poner las utilidades a disposición de los 

socios, no se distribuyo por no disminuir el flujo de caja. 

La situación económica también la podemos medir de la siguiente manera: 

2015 2016 

VENTAS 717.652,43 504.001,26 

GASTOS 716.388,78 486.405,32 

Pues tenemos que las ventas se disminuyo en 29.771% con respecto al año anterior y los 

gastos de la misma manera, por lo que si se sintió una menor utilidad tanto para trabajadores 

como para los accionistas. 

La situación también la podemos medir en los siguientes índices financieros: 

- — Liquidez corriente en 1,27 

Mide la capacidad que tiene la empresa para cancela sus obligaciones de corto plazo. 

- — Prueba acida en 1.27 

Este índice cuanto mas alto sea el coeficiente, la empresa tendrá mayores posibilidades de 

efectuar sus pagos de corto plazo. 

- Endeudamiento del activo en 0,88 

Este índice permite determinar el nivel de autonomía financiera. Cuando el índice es 

elevado indica que la empresa depende mucho de sus acreedores y que dispone de una 

limitada capacidad de endeudamiento, o lo que es lo mismo, se esta descapitalizando y



funciona con una estructura financiera mas arriesgada. Por el contrario, un índice bajo 

representa un elevado grado de independencia de la empresa frente a sus acreedores. 

- — Endeudamiento patrimonial en 4,04 

Este indicador mide el grado de compromiso del patrimonio para con los acreedores de la 

empresa. No debe entenderse como que los pasivos se puedan pagar con patrimonio, 

puesto que en el fondo ambos constituyen un compromiso para la empresa, sirve también 

para indicar la capacidad de crédito y saber si los propietarios o los acreedores son los que 

financian mayormente a la empresa. 

- Endeudamiento del Activo Fijo en 0,29 

El coeficiente resultante de esta relación indica la cantidad de unidades monetarias que se 

tiene de patrimonio por cada unidad invertida en activos fijos. Si el cálculo de este 

indicador arroja un cociente igual o mayor a 1, significa que la totalidad del activo fijo se 

pudo haber financiado con el patrimonio de la empresa, sin necesidad prestamos de 

terceros. 

-  Apalancamiento en 5,04 

Se interpreta como el número de unidades monetarias de activos que se han conseguido 

por cada unidad monetaria de patrimonio. Es decir, determina el grado de apoyo de los 

recursos internos de la empresa sobre recursos de terceros. 

En el ámbito laboral no hemos tenido mayor movimiento pues no se a incrementado algún 

puesto de trabajo ni se ha disminuido. 

En el ámbito legal hemos cumplido con todas las entidades de control. 

Uno de los objetivos para el próximo año esta previsto la adquisición de dos vehículos para el 

transporte pesado los cuales se financiaran una parte con el dinero de la empresa y el otro 

será crédito directo con la empresa proveedora de las unidades. 

Finalmente, deseo expresar públicamente el apoyo decidido que hemos recibido de parte de 

directivos y personal por la confianza y esfuerzo realizado. 

Gracias 

Atentamente 

    

Lot ¡0% 

or Hugo Basantes 

GERENTE GENERAL 

 


